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Uppgift 1:
a) Visa att ett partikelsystems rörelsemängd alltid kan skrivas p = mvG.
b) Betrakta ett partikelsystem best̊aende av 2 partiklar. Dessa har massorna m1 = 2M och
m2 = M och, vid en viss tidpunkt, hastigheterna v1 = −vex + vey och v2 = 3vex + 4vey.
Beräkna vG.
c) Härled lagen om den kinetiska energins tv̊a delar, T = 1

2mv2
G + Trel.

Uppgift 2:
a) Sambandsformeln för accelerationer i en stel kropp är aA = aB+ω̇×rBA+ω×(ω×rBA).
Antag plan rörelse och ω = θ̇ez. Uttryck formeln i cylinderkoordinater under antagandet
att rBA = r er(θ).
Ett hjul, med radien r, rullar rakt fram, utan att slira, p̊a plant underlag, med den konstanta
vinkelhastigheten ω = θ̇.
b) Bestäm hastigheten vG hos masscentrum, G.
c) Bestäm accelerationen aC för momentancentrum, C.
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Figure 1: Hjulet i uppgifterna 2b och 2c.

Varje uppgift ger högst 3 poäng. P̊a denna KS 1 kan man högst f̊a 6 poäng. P̊a b̊ada
kontrollskrivningar tillsammans kan man f̊a maximalt 12 poäng. För godkänt fordras minst
4 poäng sammanlagt.

Till̊atna hjälpmedel: skriv- och ritdon inklusive suddgummi.
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